



中共菏泽市委主办
国内统一刊号 CN37-0067

2022年6月24日

农历壬寅年五月廿六

菏泽日报

富民周刊

菏泽农商银行：

优化金融服务 赋能“新市民”美好生活



菏泽银保监分局党委书记、局长张强春(左)与菏泽农商银行党委书记、董事长时伟共同为“新市民”金融服务特色支行揭牌



菏泽是山东省的人口大市,近年来,随着经济社会的快速发展,进城务工人员以及新毕业大学生不断融入城市,成为城市建设的主力军和生力军,为城市的建设流血流汗,贡献自己的聪明才智,立下了不可磨灭的功劳,而这些“新市民”在就业、创业和生产生活中有着巨大的金融需求。做好“新市民”金融服务,对畅通国民

经济循环、构建新发展格局、实现高质量发展、推进以人为核心的新型城镇化建设具有重大意义。

菏泽农商银行作为深耕地方的龙头金融机构,牢记初心使命,将服务“新市民”金融行动作为深化金融实践的一项重要工作,着力帮助新市民在城市扎根起步。今年以来,菏泽农商银行发

挥区域金融主力军作用,坚决落实山东省联社、监管部门工作要求,聚焦“新市民”创业就业、安居宜居、教育消费等需求,有思路、有办法、有担当、有作为,走出了一条具有菏泽特色的路子,不断增强“新市民”的获得感、幸福感、安全感。截至目前,投放“新市民”贷款余额8.9亿元,惠及4252户。

党建引领 金融活水滋养“新市民”就业之根

日前,记者来到菏泽农商银行中山路支行,干净明亮的大厅内,各类设施应有尽有,在“新市民”服务专用窗口前,一位女士正在咨询贷款问题。“目前,除了政策性贷款外,菏泽农商银行“新市民”系列贷款的利率是最低的,您可以放心办贷,而且如果您不方便来营业厅,我们可以上门办贷,最快当天就可以办理完成,让您无后顾之忧。”工作人员对客户

说道。“此窗口也是我们支行的党员示范岗,在工作中充分发挥模范带头作用,竭力服务好每位客户。”菏泽农商银行中山路支行行长表示。

“针对‘新市民’金融服务的难点、痛点问题,菏泽农商银行党委高度重视,以党建引领为抓手,由行党委高位推动,纳入全行重点工作。”菏泽农商银行党委书记、董事长时伟表示。对此,菏泽农商银

行成立由“一把手”挂帅的工作领导小组,指定一名班子成员具体负责,抽调业务骨干成立工作专班,开展重点课题专项调研,围绕“新市民”生产生活现状、群体特征、金融需求等相关内容进行研究讨论,制定了专项实施方案,明确了新市民金融服务25项重点服务内容和具体工作措施,多措并举,持续提升金融服务的获得性和便利性。其次,争取政策支持,

针对“新市民”,菏泽农商银行党委从民生保障、金融服务等方面多次同当地党委、政府、监管部门沟通,争取对“新市民”金融服务的政策支持和数据信息支持。同时,组建专业队伍,提升沟通能力。成立“新市民”金融服务数字化转型领导小组,设立3个项目组,满足不同层次、不同行业“新市民”的金融需求,提高数字服务“新市民”的能力。

示范带动 贴心陪伴培育“新市民”创业之芽

随着一声清脆的短信提示音,一笔15万元的款项如约打到了“新市民”邢明伟的银行卡上。邢明伟收到贷款资金的那一刻,不禁感慨:“菏泽农商银行的这笔贷款资金真是雪中送炭啊!”邢明伟老家在牡丹区李村镇,三年前为了孩子进城上学在市区开了一家酒水经销铺,生意红火,本来该高兴的,但邢明伟却犯了愁。原来他的创业担保贷款到期了,贷款偿还后因为贴息未办理完毕,导致无法继续办理下一笔创业担保贷款。夏季,酒水需求量大,可资金周转跟不上,影响了备货。客户经理在网格化营销走访中了解到邢明伟的困难后,及时向他推荐了“创业周转贷”。这是一款专门针对办理“创业担保贷款”的“新市民”推出的贷款新产品,

满足其短期资金周转所需,利率低于“创业担保贷款”利率,线上放贷、即时到账,既节约了时间成本,又节约了资金成本。

杨先生在城区府南街经营一家汽车维修保养门市,热情周到的服务让他的生意一直很红火。今年以来,受疫情等因素影响,杨先生资金周转遇到了困难。菏泽农商银行的工作人员在走访中得知了杨先生的情况,为他办理了“新市民”系列贷款。“杨先生家住牡丹区某乡镇,属于进城创业的‘新市民’,符合贷款政策,为他办理贷款的过程也十分顺利。”菏泽农商银行工作人员说道。

为精准服务“新市民”,获取“新市民”金融服务需求,菏泽农商银行从政府部门、村庄、社区、小微企业、专业市场五

个方向,同向发力,边走访对接、边完善“新市民”信息,着力解决信息不对称问题。依托四张清单、整村授信、驻点办公、金融知识宣传、行业客户拓展等工作,深入了解“新市民”金融服务需求。

授牌设立5家“新市民”金融服务特色支行,从制度规范、渠道建设、产品创新和考核评价等多方面入手,推动先行先试、加快积累经验,做好“新市民”金融服务工作的“先行军”和“探路者”。并设立了“四专”(专属服务窗口、专业团队、专属信贷产品、专属行业平台),提供包括结算及信贷服务、金融知识教育于一体的一揽子、一站式金融服务,为“新市民”开辟绿色通道。5家特色支行集中办理“新市民”一手房、二手房按揭贷款,目

前贷款余额57.6亿元,惠及1.2万名“新市民”,有效发挥了典型带动、示范引领作用。

同时,发挥“领头雁”作用,在全行成立由340名党员、59家“新市民”金融服务队组成的“红马甲”党员先锋队,以流动银行车为载体,围绕客户需求,深入社区、街道等宣传金融产品,围绕“新市民”创业金融需求,积极与创业办沟通对接,优先推出“创业担保贷”,目前贷款余额4亿元,惠及“新市民”2000余户,累计让利4000万元。不断提升办贷速度,建立“银行+政务”平台,实行“线下+线上”办贷模式,坚持“限时办结”,让客户“最多跑一次”,兼顾效率和质量,让“新市民”创业者体验“触手可及”的贴心服务。

提升服务 心系民生浇灌“新市民”安居之叶

李孟强祖籍江苏,去年随女友王晴来到菏泽安家立业,两人在菏泽市经济开发区一个精密仪器制造厂打工。今年年初,两人准备结婚,好不容易凑钱交了首付款办理了房贷,装修房子的钱却犯了愁,两人因为都是刚刚工作不久,收入不高。恰逢菏泽农商银行到其工作企业开展驻点办公,两个人抱着试试的心态前去咨询。客户经理热情接待了小两口,在了解了两人的工作情况和家庭收入后,向他们推荐了“助工贷”,这是一款专门针对私营企业员工以及进城务工人员消费需求的信贷产品,

最长可贷5年,还可以根据自己的收入情况分期付款。两天的时间,他们申请的20万元“助工贷”就发放到了账户。“这下,我的新家装修资金有着落了,菏泽农商银行让我感受到了这个城市的温暖。”李孟强笑着说。

“安得广厦千万间,大庇天下寒士俱欢颜”。自古以来,“安居”就是中国人的最大向往。为了让“新市民”住得起、住得稳、住得好,该行加大对公租房、保障性租赁住房和共有产权住房等保障性住房和城镇老旧小区改造工程的信贷支持力度,创新推出“新市民安居贷”“装修分

期贷”“按揭再授信”“车位贷”等信贷产品,支持“新市民”改善居住条件。截至目前,发放的“新市民”购房、装修、租房贷款3.9亿元,惠及“新市民”群体客户达1820户。

近年来,菏泽农商银行充分发挥农村金融主力军的作用,实行客户经理驻企业办公,将工作搬到工厂、车间,全面推行“金融顾问”“普惠金融服务队”模式,固定时间、固定地点,每月驻企办公不低于2次,利用移动办公设备,让银行柜台跟着客户的需求走。同时,全力满足吸纳“新市民”就业较多的小微企业资

金需求,将支持“新市民”与支持小微企业相结合,深入开展“首贷培植行动”,推广“首贷通”产品,建立“首贷户”绿色通道,打通信贷普惠“最先一公里”;推广“普惠小微信用贷款”,持续提升小微企业信用贷款占比;推广“税e贷”产品,将纳税信息作为信用评定依据,实现小微企业线上快捷办贷;将吸纳“新市民”就业的小微企业优先纳入“无还本续贷”支持名单,相继推出“丹彩微贷”“普惠经营贷”“税易贷”等12款信贷产品。截至目前,已经支持21户,贷款余额3.09亿元。

渠道建设 躬身服务润泽“新市民”幸福之花

黄先生家住巨野县,近两年在菏泽某工地上务工,虽然收入不算特别高,但维持一家人的生计没有问题。今年恰逢孩子高考,升入大学后,孩子的学费、生活费将是一笔不小的开支。菏泽农商银行的工作人员了解到黄先生的困境后,主动上门服务,为其授信4万元。“工作人员给我讲解了‘新市民’贷款的优惠政策,让我在办理时很放心,而且办贷速度很快,当天就办理完成,菏泽农商银行不愧是老百姓自己的银行。”黄先生点赞道。

“我刚到菏泽,对城里环境不熟悉,又是疫情期间,出门买菜很不方便,菏泽农商银行上门送蔬菜,一斤西红柿比超市

还便宜两元,真是太实惠了。”近日,在菏泽长沙路某小区,张大妈拿着刚买的一袋西红柿笑着说。据了解,张大妈是从黄河滩区郝寨行政村搬迁来到菏泽跟随儿子一块居住的“新市民”,刚来到菏泽的张大妈正赶上菏泽农商银行送果蔬到居民家门口,她连连称赞比在农村老家方便多了。

为方便像张大妈这样的“新市民”,菏泽农商银行找准金融服务重点,以服务人民生活为本,构建社区支付生态圈,研发推广“便民缴费系统”,将社区服务与民生、医疗等行业紧密结合,通过水、暖等行业平台入驻,实现社区居民水费、居民13.5万人次,赢得了社会广泛赞誉。

习近平总书记指出,发展普惠金融,目的就是要提升金融服务的覆盖率、可得性、满意度,满足人民群众日益增长的金融需求,特别是要让农民、小微企业、城镇低收入人群、贫困群众和残疾人、老年人等及时获取价格合理、便捷安全的金融服务。“今后,菏泽农商银行将始终以人民为中心,秉持新金融理念,继续在金融创新的道路上阔步前行,在陪伴‘新市民’实现美好生活,提升自身价值创造、服务广大民生的过程中不断超越和升华。”菏泽农商银行党委书记、董事长时伟表示。

文/图 记者 杨飞
通讯员 鹿升 王亮 邓敏



走访客户



向市民宣传“新市民”系列贷款